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СТОРІНКА МЕТОДИСТА

НАКАЗОМ від 12.03.2012 № 333 Міні-
стерство фінансів України затвердило 
нову Інструкцію щодо застосування кла-

сифікації видатків бюджету [4]. У цій інструкції 
порівняно з попередньою з’явилися лише незначні 
зміни. Однак вони, без перебільшення, є катастро-
фічними для бібліотек. Так, згідно з новим нор-
мативно-правовим актом, за кодом економічної 
класифікації (КЕКВ) 1131 здійснюється «придбан-
ня або передплата періодичних, довідкових, інфор-
маційних видань, придбання та виготовлення під-
ручників та книг. За цим кодом видатки на попо-
внення бібліотечних фондів не здійснюються». До 
КЕКВ 2110 «Придбання обладнання і предметів 
довгострокового користування» належать «видат-
ки на поповнення музейних та бібліотечних фон-
дів, придбання та випуск підручників для бібліо-
течних фондів навчальних закладів».

Це означає, що передплата періодичних видань 
для всіх бюджетних організацій здійснюється за 
КЕКВ 1131 і лише для бібліотек – за КЕКВ 2110. 
Із наказу Мінфіну випливає висновок про те, що 
тільки в бібліотеках періодика є «предметом довго-
строкового користування». Тобто певний матері-
альний об’єкт змінює свої властивості залежно 
від суб’єкта, який його придбав. Подібного прикла-

ду навести не можна, хоч як 
би ми напружували пам’ять, 
тому що це суперечить як 
законам природи, так і здоро-
вому глузду…

До того ж в Україні діє Кла-
сифікація індивідуального спо-
живання за цілями (КІСЦ), зат-
верджена наказом Держком-
стату від 29.12.2007 № 480 [6]. 
Згідно з цим нормативним ак- 
том, «для створення націо-
нальної класифікації, відповідно до рекомендацій 
Євростату, було використано європейську класифі-
кацію COICOP-HBS-2003 у незмінному вигляді».

Згідно з КІСЦ та європейськими стандартами, 
періодика відноситься до товарів короткострокового 
користування.

Очевидним є той факт, що автори нової Інструк-
ції щодо застосування класифікації видатків бюдже-
ту сплутали поняття користування (використання) 
та зберігання. Однак у тлумачних словниках україн-
ської мови, зокрема найавторитетнішому академіч-
ному – «Словнику української мови», вказані понят-
тя не ототожнюються. Так, зберігати – означає три-
мати що-небудь у певних умовах, оберігаючи від 
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ни, постійною звичкою – чимось таким, що вони 
роблять, навіть не задумуючись про це. По-друге, 
допомогти колегам перебороти психологічний бар’єр 
і викликати бажання прокоментувати певні матеріа-
ли, стати учасником обговорення на форумі. Прикро, 
що думка методиста ще й досі сприймається як без-
заперечний припис. 

Наразі працюю над тим, аби розміщувані матеріа-
ли викликали резонанс у професійному співтовари-
стві, ставали приводом для налагодження зворотно-
го зв’язку з читачами блогу. І тут доречними, на мій 
погляд, є слова Б. Шоу: «Якщо ви маєте яблуко і я 
маю яблуко і ми обміняємося цими яблуками, то у 
вас і в мене залишиться по одному яблуку. А якщо 
ви маєте ідею і я маю ідею і ми обміняємося цими 
ідеями, то у кожного буде по дві ідеї». 

І останнє. З-поміж усіх українських бібліотечних 
блогів (а їх кількість стрімко зростає) саме таких, які 
ведуть методисти, небагато. Це, зокрема, блог нау-
ково-методичного відділу Харківської державної 
наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка «Методист 
библиотеки» (рос. мовою; metodist-biblioteki.
blogspot.com), блог науково-методичного відділу 
Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка «Третій 
поверх» (http://3poverh.blogspot.com), блог проб-
лемно-аналітичного відділу Луганської обласної 
бібліотеки для юнацтва «Нас этому не учили» (рос. 
мовою; http://parametod.blogspot.com). 

Отже, якщо ви відкриті для нового, готові до спіл-
кування, вмієте ділитися знаннями та ідеями, заці-
кавлені й дружелюбні, не боїтеся публічності, – при-
єднуйтеся до спільноти блогерів!
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псування, руйнування [7]. А користуватися чи-
мось – уживати, використовувати що-небудь для 
власних потреб [8].

Отже, періодичні видання не є предметом довго-
строкового користування. Газета має строк корисно-
го використання кілька днів, журнал – кілька міся-
ців. Після цього вони стають неактуальними та 
набувають ознак архівного документа, тобто доку-
мента, який уже виконав свою функцію, але може 
зберігатися як об’єкт, що становить певну наукову 
або історичну цінність. 

Періодичні видання для окремих бібліотек ста-
ють предметом саме довгострокового (депозитарно-
го) зберігання: 

– національні, державні та обласні універсальні 
наукові бібліотеки зберігають обов’язкові  примір-
ники періодичних видань, отриманих ними відпо-
відно до Закону України «Про обов’язковий при-
мірник документів» та постанови Кабінету Міні-
стрів України від 10.05.2002 № 608 «Про порядок 
доставляння обов’язкових примірників докумен-
тів» [2; 3];

– центральні бібліотеки (обласні універсальні 
наукові, центральні районні та міські) зберігають 
примірники місцевих періодичних видань як части-
ну краєзнавчого фонду відповідного краю на під-
ставі наказу Міністерства культури і мистецтв 
України від 11.06.1996 № 314 «Про затвердження 
Положення про краєзнавчу роботу бібліотек сис-
теми Міністерства культури і мистецтв України». 

Збереження іншими бібліотеками періодичних 
видань не передбачено жодними нормативно-пра-
вовими актами. 

Варто також зазначити, що окремі періодичні 
видання перебувають на довгостроковому зберіганні 
не лише в бібліотеках, а й в архівних установах. 
Однак архіви мають передплачувати періодику за 
КЕКВ 1131...

Періодичні видання, які втратили актуальність 
та зберігаються в бібліотеках, запитуються користу-
вачами в окремих випадках, що становить, напри-
клад у Національній парламентській бібліотеці 
України, менше 1% від річного обсягу видачі доку-
ментів. 

Таким чином, поняття «довгострокове зберіган-
ня» не є синонімом поняття «довгострокове користу-
вання». 

Періодичні видання в бібліотеках, як і в усіх ін- 
ших бюджетних установах, не є предметом довго-
строкового користування. 

Звертаємо також увагу на наказ Головного уп- 
равління Державного казначейства України від 
10.12.1999 № 114 (із наступними змінами) «Про 
затвердження Плану рахунків бухгалтерського облі-
ку бюджетних установ та Порядку застосування 
Плану рахунків бухгалтерського обліку бюджетних 
установ» [5].

Цим нормативно-правовим актом узяття на 
балансовий облік періодичних видань не передба-
чено. Така позиція є правильною, тому що вона 
враховує природу періодичних видань (дуже малий 

строк корисного використання). Зокрема, на субра-
хунку 112 «Бібліотечні фонди» обліковуються лише 
книги.

Тому з 17.04.2012, моменту набрання чинності 
наказу Мінфіну від 12.03.2012 № 333  «Про затвер-
дження Інструкції щодо застосування економічної 
класифікації видатків бюджету та Інструкції щодо 
застосування класифікації кредитування бюджету», 
виникла суперечність: періодичні видання не обліко-
вуються на рахунках балансового обліку, але заку-
повуються бібліотеками як предмети довгостроково-
го користування. 

 Крім того, варто нагадати, що КЕКВ 2110 відно-
ситься до видатків розвитку. Не можна погодитися з 
тим, що видатки на закупівлю періодичних видань 
(які не обліковуються на балансових рахунках та 
мають дуже малий строк корисного використання, 
не є предметом довгострокового користування) здій-
снюватимуться саме як видатки  розвитку. 

І ще один неприємний факт: востаннє бібліоте-
кам сфери управління Мінкультури (4 національні 
та 2 державні) видатки за КЕКВ 2110 на закупівлю 
книг передбачалися в 2004 р. Уже восьмий рік 
поспіль ці бібліотеки не закуповують книги для 
поповнення своїх фондів, що призвело до виникнен-
ня лакун (прогалин) у фондах, які вже ніколи не 
можна буде заповнити. Вказаний факт супере-
чить Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну 
справу» [1].

У разі, якщо й асигнування на передплату періо-
дичних видань виділятимуться так само, як і на заку-
півлю книг, національні та державні бібліотеки 
сфери управління Мінкультури опиняться на узбіччі 
інформаційних процесів та не зможуть виконувати 
свої статутні функції.

І наостанку не можна не запитати авторів нової 
Інструкції щодо застосування економічної класифі-
кації видатків бюджету: що спонукало їх прийняти 
та надати чинності цьому нормативно-правовому 
акту в момент, коли вже прийнято  державний і міс-
цевий бюджети, а бібліотекам на 2012 р. затвердже-
но видатки на передплату періодичних видань за 
КЕКВ 1131?
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ПРИ горінні книг, журналів, документів 
утворюється багато диму та інших небез-
печних продуктів горіння. Пожежі у 

бібліотеках часто призводять до обвалення сте-
лажів та завалення проходів між ними. Небезпечні 
фактори таких пожеж здатні створювати реальну 
загрозу життю й здоров’ю людей, які перебувають 
у таких приміщеннях, та в будівлі школи. Щоб 
запобігти виникненню пожежі в приміщенні шкі-
льної бібліотеки та, якщо пожежа все ж таки 
сталася, уникнути її розповсюдження на інші при-
міщення, необхідно дотримуватися вимог по жеж-
ної безпеки й проводити відповідні профілактичні 
заходи.

  Де має бути розташована шкільна бібліотека
Шкільна бібліотека, як правило, займає кілька 

приміщень (найпоширеніші – абонемент, читальний 
зал та книгосховище), які можуть розташовуватися 
на різних поверхах шкільної будівлі. Проте примі-
щення, в яких перебувають користувачі бібліотеки 
(абонемент та читальний зал), не можуть розміщу-
ватись у підвальному та цокольному поверхах.

Приміщення бібліотеки повинні відділятися від 
приміщень іншого призначення протипожежними 
перегородками та перекриттями. Двері приміщень 
книгосховища, а також кімнат, де зберігаються 
облікові документи, також мають бути протипожеж-
ними.

Приміщення бібліотек слід обладнати установка-
ми автоматичного пожежогасіння.

Облаштування в приміщеннях бібліотеки без-
шумної підлоги та звукоізоляції із застосуванням 
синтетичних матеріалів дозволяється лише за умови 
використання нетоксичних матеріалів на негорючій 
основі та за умови узгодження з органами державно-
го пожежного нагляду.

Усі приміщення шкільної бібліотеки мають бути 
обладнані системами автоматичної пожежної сиг-
налізації.

На кожному поверсі, де розташовані бібліотечні 
приміщення, має бути не менше ніж два перено-
сних (порошкових, водопінних або водяних) вогне-
гасники з масою заряду вогнегасної речовини 5 кг 
і більше.

Згідно із Законом України «Про пожежну безпеку» (1993), Правилами пожежної безпеки 
в Україні (2004),  в будь-якому закладі повинні бути розроблені та затверджені нормативні 

документи, які встановлюють загальні вимоги з пожежної безпеки та є обов’язковими 
для виконання всіма членами колективу.

Пропонуємо вашій увазі матеріал фахівця з пожежної безпеки та зразок інструкції, котрі 
можуть стати у пригоді й публічним бібліотекам з інформаційної та правової точок зору.

А. Рожков 1, голова комітету 
з пожежної та техногенної безпеки і  цивільного захисту 

громадської ради Держтехногенбезпеки України

ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА В ПРИМІЩЕННЯХ 
ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ 2

1 А. Рожков  є також автором  декількох книг із цієї теми. Він – член Української спілки виробників протипожежної про-
дукції та послуг, підполковник у відставці. З його активною участю розробляються відповідні нормативні акти, проводиться 
профілактична інформаційна робота з пожежної безпеки тощо.

2 Передруковується з журналу «Бібліотечно-інформаційний центр» (№ 8, 2011).


